

## EXPUNERE DE MOTIVE

Legea Pomiculturii nr. 348/2003 - republicată, reglementează cadrul de dezvoltare a pomiculturii, înființarea și exploatarea plantațiilor pomicole, producerea și valorificarea fructelor, pe baza fundamentării științifice și extensiei progresului tehnic, în condițiile organizării comune de piață în sectorul fructelor.

Datorită interesului deosebit manifestat în ultima vreme de către consumatorii români față de fructe de goji (*Lycium barbarum*), arbust fructifer, dar și de produse derivate din acestea, a fost creat un soi nou, respectiv ERMA, prin implicarea pomicultorilor din județul Satu-Mare și a Stațiunii de Cercetare și Producție Pomicolă Cluj.

Fructele goji sunt cunoscute pentru aportul lor adus activității biologice și a efectelor benefice asupra stării de sănătate.

*Lycium barbarum* are proprietăți antioxidante, anti-îmbătrânire, anti-diabetice, anticarcinogenice, neuroprotectoare și stimulative a sistemului imunitar, prevenind și hepatita, tromboza, ateroscleroza, bolile de inimă.

Fructele goji au o valoare nutritivă semnificativă și sunt o excelentă sursă de macronutrienți, incluzând carbohidrați (46%), proteine (13%), grăsimi (1.5%) și fibre (16%). De asemenea conțin micronutrienți precum vitamine și minerale. Fiecare 100 g de fructe conține până la 60 mg calciu, 5,4 mg fier, 434 mg potasiu, 1,48 mg zinc și 48 mg vitamina C. Printre altele conțin riboflavine, tiamine, alcaloizi, acid nicotinic și minerale (Cu, Mg, Mn și Se).

Pentru sprijinirea cultivatorilor de goji o bună oportunitate o reprezintă accesarea de fonduri din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020. Astfel se impune introducerea speciei goji (*Lycium*

*barbarum*) în anexa nr. 1 la Legea Pomiculturii nr. 348/2003, cu modificările și completările ulterioare.

Extinderea plantațiilor de goji (*Lycium barbarum*) poate asigura valorificarea eficientă și rațională a resurselor naturale și creșterea veniturilor producătorilor deținători ai unor astfel de plantații.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

**INIȚIATORI,**

**Deputat PSD – Dan CIOCAN**

**Deputat PSD – Alexandru STĂNESCU**

**Deputat PSD – Ioan DÎRZU**

**Deputat PSD – Ioan MUNTEANU**

**Deputat PSD – Constantin-Ciprian ȘERBAN**

**Deputat PSD – Alexandru ROTARU**

**Deputat PSD – Claudiu-Augustin ILIȘANU**

**Deputat PSD – Gabriel PETREA**

**Deputat ALDE – Ică Florică CALOTĂ**